

以军要定点清除

哈马斯高官

以色列军方20日空袭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名立法委员位于加沙的住宅,造成至少8人死亡。同日,以内阁决定加大对加沙的军事打击力度,并威胁对哈马斯高官实施“定点清除”,其目标甚至包括巴总理伊斯梅尔·哈尼亚。

空袭立法委员住宅

遭到以军空袭的地点为哈马斯立法委员哈利勒·海亚位于加沙的住宅。目击者说,以军导弹击中海亚家一间会议室,当时海亚的家人正在屋中聚会。导弹击穿门廊,留下一个大洞。不过海亚当时不在家,他刚结束在加沙举办的巴内停火会议,正在回家路上。虽然海亚躲过一劫,但空袭造成至少8人死亡,其中7人是海亚家人,1人是邻居。另外,至少12人受伤。这是近几个月以军首次袭击哈马斯政治人士。哈马斯发言人巴尔胡姆说,这次袭击表明,以方的打击目标是“所有人,无论平民还是领导人”。他说,将采取“任何手段”回击。空袭发生后,数枚火箭弹轰向以色列,但未造成伤亡。

“定点清除”巴高官

就在以军发动空袭前,以色列

内阁20日决定,加大对加沙地带的军事打击力度,并可能对哈马斯和巴伊斯兰圣战组织(杰哈德)的高级官员实施“定点清除”。

以总理埃胡德·奥尔默说:“如果这些强硬措施未能让巴方保持冷静,以内阁将尝试额外的、更激烈的措施。”

谈到打击目标,以公共安全部长阿维·迪赫特直言,以军在袭击中将不再区分巴军事人员或政治人士,“所有与针对我们的恐怖活动有干系者都包括在内”。

以移民部长泽埃夫·博伊姆更威胁说,袭击目标甚至包括巴总理、哈马斯高级领导人哈尼亚,“我们必须全力打击他们的领导人,打击名单从最高级官员到最底层”。

停止内讧达成协议

以色列的空袭似乎反而促进了法塔赫和哈马斯两大对立派别的团结,双方19日再次达成停火协议,并于20日发表联合声明,停止内斗。

法塔赫和哈马斯在加沙地带的冲突已持续近10日,造成至少50人丧生。

(耿学鹏 新华社特稿)



20日,以色列空袭哈马斯立法委员住所,至少造成8人死亡。新华社/路透

400多名汉语教师赴泰任教 规模之大 前所未有

据新华社电“欢迎汉语教师志愿者暨中泰汉语教学合作大会”21日在泰国首都曼谷举行,400多位赴泰任教的汉语教师志愿者出席了大会。

“加上继续留泰任教的200多人,我们在泰国的汉语教师志愿者达到了650人,”专程出席大会的中国国家汉语国际推广领导小组办公室主任许琳说,“从2003年的23人发展到今年的650人,汉语学习在泰国正越来越热。”

据悉,这是中国实施“国际汉语教师中国志愿者计划”以来,国家汉办派出的最大规模的汉语教师志愿者队伍。

650位汉语教师志愿者分别来自山东大学、厦门大学、暨南大学等中国教育部分属院校及湖南、河南等中国8个省市所属的15所高校,均为汉语国际教育专业在读硕士生或大学毕业生,其中新派志愿者人数为415人。

朝船时隔半世纪首停韩港 两国海上通道开启

新华社专电 一艘朝鲜注册的货船20日抵达韩国港口城市釜山,这是朝鲜战争以来第一艘朝鲜货船到釜山港。

据韩国联合通讯社报道,这艘货船来自朝鲜南浦港,上面有27名船员。它当天在釜山港停泊,今后每个月将3次往来于朝鲜罗津港和韩国釜山港之间。

釜山港是韩国最大港口,这是朝鲜战争以来第一艘朝鲜货船抵达釜山港。

釜山港管理部门一位官员说,釜山港计划在21日为这艘朝鲜货船抵达举行庆祝仪式。

韩通社评论说,朝鲜货船抵达釜山是韩朝和解努力的最新象征。



英珍贵古船起火

5月21日,消防员为英国伦敦的珍贵古帆船“卡蒂萨克”号灭火。这艘在19世纪为茶叶贸易而造的古帆船当天上午遭遇严重火灾。大火最终被扑灭,但古船已被烧得面目全非。

新华社/路透

匈司法部长因丑闻辞职

新华社专电 匈牙利近来频曝丑闻,重压之下,司法与治安部长彼得·约瑟夫20日黯然宣布辞职。

匈牙利通讯社援引总理久尔恰尼·费伦茨的话说,他已接受约瑟夫辞呈,后者将于5月31日正式去职。

多名治安官员去职表明,匈牙利近期的“警界丑闻”已愈演愈烈。匈牙利通讯社说,今年全国已有至少40名警察被控涉嫌暴力和腐败罪行。

匈牙利媒体报道说,一名年轻女子本月初向法院举报,她遭几名警察强奸。这名女子说,她本月初在布达佩斯城内因违反交通规则遭5名身穿警察制服的人拦截,随后遭强奸。布达佩斯法院19日宣布逮捕5名涉案警员。

此外,布达佩斯一名警员被控本月初处理一桩银行抢劫案时,击毙劫匪后顺手从银行窃走46万福林(约合2500美元)。



飞机地面移动8公里

5月20日,在哥伦比亚的麦德林,居民们在街道两旁观看一架波音727飞机。当天,这架飞机在麦德林的街道上被移动了8公里的距离。飞机原本停放在当地一家公园里展出,因公园维修而不得不被运走。

新华社/路透

共和党多名议员“倒戈” 司法部长辞职倒计时 布什日子更难熬了

共和党议员“倒戈”

参议院司法委员会成员、共和党人斯佩克特20日参加一档电视节目时说,“相当多的”共和党参议员已决定赞同民主党议员的意见,对冈萨雷斯投“不信任”票。

民主党议员此前提出,就冈萨雷斯“不信任案”投票以表明国会立场:冈萨雷斯已无资格和能力领导司法部。如果按斯佩克特所说,已有多名共和党参议员也加入“倒戈”行列,那么“不信任案”将很可能顺利通过。

斯佩克特认为,冈萨雷斯可能本周在这一议案投票前自行辞职。

随着众多共和党议员加入“倒戈”行列,这场解职联邦检察官风波可能已接近摊牌。美国司法部去年解雇了8名联邦检察官,民主党披露,解职考量因素包括对共和党政府“忠诚”程度,从而指责白官干涉司法独立。这一丑闻把冈萨雷斯推上风口浪尖,民主党强烈要求他辞职,白宫则一直力挺冈萨雷斯。

病榻事件揭黑幕

促使多名共和党议员倒戈的是,前司法部部长科米上周一番诘问。科米说,冈萨雷斯曾试图趁前司法部长约翰·阿什克罗夫特病重之时,利用阿什克罗夫特为布什

核心提示

美国共和党参议员阿伦·斯佩克特20日披露,已有多名共和党议员站到民主党一边,要求解职联邦检察官冈萨雷斯。若真如斯佩克特所言,美国总统布什的日子将更不好过。由于在伊拉克战争、解职检察官等一系列问题上与国会交恶,布什面临“众叛亲离”,已近“孑然一身”。

在内,布什政府内部对设立监听系统一事“没有太多异议”。联系科米如今的证词,冈萨雷斯显然在国会撒了谎,这自然让包括共和党人在内的国会议员大为恼怒。

布什身边还剩谁?

如果冈萨雷斯近期辞职,那么布什又失去一名贴身亲信。若不是副总统切尼还在苦苦支撑,布什如今恐已是“孤家寡人”。

为布什鞍前马后劳顿的前国防部长拉姆斯菲尔德由于被指在伊战中犯下“技术性”错误,去年12月辞职。接着是被称作“战争沙皇”的白宫助理安全顾问梅根·奥沙利文离开,他专门负责伊战和阿富汗战争决策。然后是前陆军部长弗朗西斯·哈维,他今年3月因沃特·里德军医院被指虐待伊战士兵而辞职。最让布什受打击的是前白宫办公室副主任卡尔·罗夫的“隐退”。罗夫去年4月宣布告别白宫政策制定工作。罗夫是布什首席智囊,曾被视为“白宫大脑”。

几天前,深陷“女友门”丑闻的世界银行行长保罗·沃尔福威茨确认将于6月30日辞职。沃尔福威茨也是布什的“铁杆”,是伊战主要策划人之一。

2008年美国大选将至,届时布什身边还剩下谁? (耿学鹏 新华社特稿)

伊拉克总统赴美减肥 什叶派领袖伊朗治癌

哈基姆与伊朗关系密切 此举可能给伊拉克政治进程带来变数

一天之内,伊拉克两大政治人物因健康问题前往海外诊疗。伊拉克总统贾拉勒·塔拉巴尼20日飞往美国接受健康诊疗。数小时后,另一消息传来,伊拉克最大的什叶派政党领导人阿卜杜勒·阿齐兹·哈基姆在被确诊患癌症后将前往伊朗接受治疗。

美联社认为,值此伊拉克局势的节骨眼上,哈基姆的病情将给美国主导的伊拉克政治进程、安全局势带来众多变数。

总统赴美减肥

路透社报道,现年74岁的塔拉巴尼20日从伊拉克北部库尔德地区的苏莱曼尼亚市出发前往美国接受诊疗,预计将在美国待上数星期。

塔拉巴尼是库尔德人,虽然伊拉克总统一职象征意义大于实际权力,但塔拉巴尼仍在政坛有重要影响力。

伊拉克总统办公室在一份声明中说,塔拉巴尼并没有罹患当地一些媒体所报道的“特定疾病”,称他除体重问题外,健康状况良好。声明援引塔拉巴尼15日的一段讲话说:“我没有任何健康问题,除了肥胖,我会治疗它……我将去美国接受常规医学检查,减少体重。”

哈基姆确诊患癌

塔拉巴尼离开伊拉克数小时后,传出另一震撼消息:塔拉巴尼在什叶派的政治盟友、伊最大什叶派政党“伊拉克最高伊斯兰委员会”主席哈基姆在美国一家医院被确诊患有肺癌,并将前往伊朗治疗。

美联社援引接近哈基姆的消息来源说,现年57岁的哈基姆近几个月来深受咳嗽和高血压困扰。在本月的一次党内会议后,哈基姆

咳嗽症状加重,后在巴格达一处美国人开设的医院接受检查,医生在他肺部发现癌变迹象。

哈基姆16日赴美诊断病情,最终在位于休斯敦的得克萨斯大学安德森癌症中心得到确诊。“伊拉克最高伊斯兰委员会”官员说,哈基姆不想留在美国接受治疗,是因为希望与家人离得更近点。他们向哈基姆推荐了三个有条件收治哈基姆的伊拉克邻国,分别是沙特阿拉伯、约旦和伊朗。最终哈基姆选择在伊朗接受化疗。

政治进程变数

美联社说,哈基姆在伊朗至少要待上数月或更长时间,鉴于哈基姆在伊拉克的地位和影响,以及和伊朗的密切关系,他的“缺席”有可能给美国主导的伊拉克政治进程和安全计划带来变数。 (冯武勇 新华社特稿)



爆炸

5月20日,在黎巴嫩首都贝鲁特艾希拉菲亚区ABC购物中心附近发生汽车炸弹爆炸,至少1人死亡,10余人受伤。图为警察帮助1名妇女和她的孩子从爆炸现场撤离。

新华社/路透



冲突

5月20日,黎巴嫩军队与一难民营武装组织“伊斯兰法塔赫”当天在的黎波里附近发生激烈冲突,目前已经造成30人死亡,其中13名为黎士兵。图为当地居民欢迎政府军队士兵。

新华社/路透

美军设圈套 诱杀萨德尔

动手有点早 阴谋未得逞

伊拉克国家安全顾问穆瓦法克·鲁拜伊上周末在接受美国《独立报》独家采访时证实,2004年8月美军围攻伊拉克什叶派圣城纳杰夫时,曾诱使什叶派宗教人士穆克塔达·萨德尔前往一处和谈地点,企图干掉他,但这个阴谋未能得逞,致使萨德尔失去了对美军的信任。

美军设套

据《独立报》21日报道,2004年8月,萨德尔和他领导的“迈赫迪军”被美国海军陆战队围困在伊拉克首都巴格达以南的纳杰夫。自2004年起担任国家安全顾问的鲁拜伊前往纳杰夫调停,并和萨德尔达成了有条件停火的协议。

鲁拜伊回到巴格达后向伊拉克临时政府总理阿拉维汇报了协议草案的内容。不久,鲁拜伊又返回纳杰夫与萨德尔就最后协议进行谈判。

双方商定在萨德尔父亲的故居举行和谈。当鲁拜伊一行前往和谈地点途中,他们目睹美国海军陆战队对这座故居进行密集轰炸,同时美军特种部队也朝这所房子扑

来。但这次袭击稍微早了点,萨德尔正巧还没有到达,从而幸免于难。鲁拜伊说,美军精心设计了一个圈套,企图利用和谈引诱萨德尔掉进他们布置的陷阱,然后除掉他或把他抓起来。

两次镇压

鲁拜伊说,萨德尔一向对自己的安全小心谨慎,自从发生这起诱杀未遂事件后,他便呆在伊玛目阿里清真寺里躲避美军的袭击,他对联军的猜疑和不信任也从此根深蒂固。由于萨德尔号召结束外国军队对伊拉克的占领,美国把他视为眼中钉。2004年美国两次打击他的派别,但都以失败告终。

广泛支持

现年33岁的萨德尔是萨达姆政权倒台后在伊拉克政坛迅速崛起的一支重要力量,他不仅在什叶派贫苦大众中拥有支持者,而且他激进的反美主张也赢得了广泛支持。

(刘浩 新华社特稿)